Конспект индивидуального занятия  по  постановке звука (Р) 

 с ребенком  подготовительной к школе группы компенсирующей направленности для детей VII вида

МБДОУ «Д/С № 433 г. Челябинска»

Подготовила и провела 

учитель – логопед Павула Ольга Трудовна  

Тема: «Постановка звука (Р)».

Цель:

- развитие подвижности мышц артикуляционного аппарата, 

- обучение точности и плавности движений органов артикуляции,
- закрепление умения поднимать язык вверх,

- учить растягивать подъязычную связку,

- формировать направленную сильную струю воздуха,

- формирование фонематического восприятия,

- сформировать  уклад органов артикуляции для постановки звука (Р), 

- постановка звука (Р),
Оборудование:
- зеркало,

- салфетки.
Дидактический материал:
- картинки: мак, лук, рак, лошадка, крокодил, велосипед, рыба, кубики, ракета, паровоз, трактор, шапка.
Ход занятия
1. Оргмомент: 

· Игровой прием:

Анечка, сегодня мы с тобой поедем на машине. Садись, пристегнись, заводи машину, поехали (моторчик для выработки вибрации кончика языка: язык высунут между губами и прижат ими, сильная воздушная струйка направлена на кончик языка, включаются голосовые связки). Переходим  с ребенком в кабинет. Машина остановилась. Мотор выключаем. Садись к зеркалу.
2. Основная часть:
· Сообщение темы занятия:

Сегодня мы продолжим играть с машинкой. Как работает мотор у машины? Какой звук мы слышим? РРРРРРР! Сегодня мы продолжим учиться говорить правильно этот звук.

· Загадка:
Послушай загадку и найди отгадку среди этих картинок (рак, лук, мак)
Кто в речном песке живет,
Ходи задом наперед? 

Где отгадка? Покажи картинку. Правильно. 
Я назову картинку, а ты скажи правильно или неправильно я ее называю. Отвечай «да» или «нет».
Рак. Правильно?

Як.  Правильно?  

Рак. Правильно. 

Лак. Правильно? 

Ряк. Правильно?

Рак. Правильно? 
Молодец! Слышишь звук.
· Артикуляционная гимнастика: 

А чтобы ты правильно произносила звук, будем тренировать язычок, делать зарядку, выполнять артикуляционные упражнения. 
«Индюк»,

«Барабан»,

«Маляр»,

«Чашечка»,

«Лошадка»,

«Грибок»,

«Гармошка».

· Правильная артикуляция звука:
- кончик языка поднят к нёбу, боковые края прижаты к верхним коренным зубам, 

- губы открыты,

- зубы разомкнуты,

- на ладони, поднесенной ко рту, ощущается сильная струя воздуха,

- голосовые связки работают.

Анечка, посмотри, как правильно произносить звук. Показать артикуляционный уклад звука. Теперь ты покажи, как будешь произносить звук. Сделай чашечку, занеси в рот, прижми боковые части языка к коренным зубам. Удерживай позу, я буду считать (счет до 7-10). Повторить 3 раза. Хорошо, молодец!
· Отработка звукосочетания ТР:
К нам прискакала лошадка, зовет нас кататься. Садимся, берем вожжи, кричим «НО!» и поскакали, цокаем копытцами (упражнение «Лошадка»). Останавливаем лошадку. Набрали носом воздух, сделали «Грибок» и сильно выдыхаем на кончик языка. «ТРРРР» (повторить 8-10 раз). 
· Отработка звукосочетания ТР с гласными:
Молодец! У тебя хорошо получается. Давай будем «трыкать» с гласными. Выделяй голосом ТР. Повторяй за мной:

ТРРРРА, ТРРРРА, ТРРРРА, ТРРРРО, ТРРРРО, ТРРРРО, ТРРРРУ, ТРРРРУ, ТРРРРУ, ТРРРРЫ, ТРРРРЫ, ТРРРРЫ. Молодец, хорошо.

· Отработка звукосочетания ТР в словах:
Сейчас будем говорить слова, выделяй ТР голосом. Повторяй за мной: тРРРРавка, тРРРРап, тРРРРасса, тРРРРос, тРРРРойка, тРРРРогать, тРРРРуд, тРРРРубка, тРРРРудный, метРРРРы, гетРРРРы, хитРРРРый.

3. Закрепление материала: Выбери картинки, в названии которых есть звук (Р). Картинки: Крокодил, велосипед, рыба, кубики, ракета, паровоз, трактор, шапочка. Молодец, правильно выбрала картинки.
4. Итог занятия: Молодец, сегодня у тебя хорошо получалось. Дома маме с папой покажешь, как ты хорошо скачешь на лошадке и как умеешь останавливать её.
· Игровой прием:
«Би-би». Что это за сигнал? Правильно, за нами приехала машина. Садись, пристегнись, заводи машину, поехали (моторчик для выработки вибрации кончика языка: язык высунут между губами и прижат ими, сильная воздушная струйка направлена на кончик языка, включаются голосовые связки). Переходим  с ребенком в группу. Машина останавливается. Мотор выключаем. Наталья Андреевна, сегодня Анечка хорошо с язычком занималась.  Молодец.
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